

## **ОТЗЫВ**

### **научного консультанта**

на диссертационную работу на соискание ученой степени  
доктора философских наук (специальность 09.00.11– Социальная философия)  
Камашева Сергея Владимировича «Безопасность российского образовательного  
пространства: формирование современной социально-философской концепции»

Камашев Сергей Владимирович, научный сотрудник Научно-исследовательского института философии образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет». В данном институте работает более 20 лет. Закончил аспирантуру Новосибирского государственного педагогического университета по специальности «Социальная философия». 13 ноября 2007 года в совете ДМ 212.249.01, созданном при Государственном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Сибирский государственный аэрокосмический университет им. академика М. Ф. Решетнёва» успешно защитил диссертацию «Безопасность отечественного образования: комплексный анализ» на соискание ученой степени кандидата философских наук (диплом: серия ДКН № 052877).

Круг научных интересов – формирование современной социально-философской концепции безопасности образовательного пространства. Имеются серьезные достижения соискателя в научно-исследовательской работе: является автором и соавтором двух монографий, учебного пособия, а также более пятидесяти научных статей по теме исследования, из них 37 статей включены в список ВАК.

Активно принимал участие в качестве соисполнителя в научных программах и научно-исследовательских работах Института. Особо следует отметить, что Камашев Сергей Владимирович проявляет инициативу и активно участвует в жизни коллектива, является организатором и участником всероссийских, международных и региональных конференций, вебинаров, в том числе, Российских философских конгрессов и др.

За все годы научной работы Камашев Сергей Владимирович продемонстрировал свою способность к творческому мышлению: Подготовленная диссертация, посвященная концептуальному анализу безопасности образовательного пространства в геополитическом измерении, является актуальной, оригинальной и самостоятельным исследованием. Научная заслуга соискателя заключается в его умении анализировать явления определять внутрисистемные факторы образовательного пространства, определяющие безопасность, в обосновании экономических и социокультурных детерминант безопасности образовательного пространства и др.

Камашевым Сергеем Владимировичем проведена большая работа по эмпирической проверке выносимых на защиту теоретических положений, что проявилось в участие при разработке документов властными структурами (рекомендации в Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации», рекомендации в министерство образования, науки и инновационной политики Новосибирской области по разработке концепции патриотизма и др.).

Диссертационная работа Камашева Сергея Владимировича «Безопасность российского образовательного пространства: формирование современной социально-философской концепции» вносит существенный вклад в преодоление традиционной фрагментарности исследований национальной и образовательной безопасности, развитие теории безопасности на основе современных мировоззренческих концепций и методологических подходов: миросистемно-геополитического, цивилизационного и геофилософского. Отметим, что соискатель проявил настойчивость в достижении научной цели, проявил также трудолюбие, инициативу. Теоретические положения исследования послужат активизации научного поиска новых методологических подходов в изучении проблем обеспечения безопасности образования и общества, построении эффективных моделей безопасности образовательного пространства.

Результаты работы используются в преподавании социальной философии в Новосибирском государственном педагогическом университете, а

рассмотренные концепты могут использоваться в подготовке кадров в системе обеспечения национальной и образовательной безопасности и в качестве конструктивных мировоззренческих ориентиров. При моделировании геополитических ситуаций Камашев Сергей Владимирович демонстрирует свою профессионально-теоретическую и научно-практическую позицию специалиста способного к творческой, научной работе и т.д.

Диссертация Камашева Сергея Владимировича «Безопасность российского образовательного пространства: формирование современной социально-философской концепции» является завершенным научным исследованием, что характеризует автора как состоявшегося научного работника, способного решать задачи по исследованию в области безопасности. Работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», обладает научной новизной, высокой степенью достоверности, теоретической и практической значимостью, выполнена на современном профессиональном уровне, доступном и понятном языке, отличается глубиной и масштабностью.

Научный консультант,

Федеральное государственное бюджетное  
учреждение науки Институт философии и права  
Сибирского отделения Российской академии наук,  
доктор философских наук, профессор  
отдел социальных и правовых исследований,  
ведущий научный сотрудник  
Наливайко Нина Васильевна



Почтовый адрес: 630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, 8  
Тел. 89137574057  
E-mail: n-nalivaiko@mail.ru

Подпись *Наливайко НВ*  
заверяю.  
Главный специалист  
отдела кадров ИФПР СО РАН  
«22» 09 2016 г.

*8. С. Камашев / С. Камашев СБ /*